



ФОРУМ ВЫСОКАГА ЎЗРОЎНЮ

■ Падзея

Учора ў беларускай сталіцы адбылася афіцыйная цырымонія адкрыцця 79-й Генеральнай асамблеі Міжнароднай электратэхнічнай камісіі (МЭК)

Паводле інфармацыі прэс-службы Дзяржстандарта Беларусі, удзел у гэтым найбуйнейшым тэхнічным і бизнес-форуме міжнароднага ўзроўню прымае сёлета звыш 1200 дэлегатаў больш як з 80 краін свету, якія прадстаўляюць вядучыя сусветныя кампаніі ў галіне электрычных, электронных і сумежных тэхналогій, міжнародныя, рэгіянальныя і нацыянальныя арганізацыі ў сферы тэхнічнага рэгулявання, стандартызацыі і ацэнкі адпаведнасці, а таксама навуковыя ўстановы.

МЭК з'яўляецца арганізацыяй па стандартызацыі, якая вызначае тэхнічную палітыку,

распрацоўвае і публікуе міжнародныя стандарты ў сферы электратэхнікі, электронікі, інфармацыйна-камунікацыйных тэхналогій, энергаэфектыўнасці і аднаўляльных крыніц энергіі.

Наша краіна з'яўляецца паўнапраўным членам МЭК з 1993 года, удзельнічае ў працы яе тэхнічных камітэтаў і падкамітэтаў. Гэта дазваляе беларускім спецыялістам атрымліваць доступ да міжнародных стандартаў МЭК і іх праектаў, удзельнічаць у распрацоўцы гэтых дакументаў, ажыццяўляць галасаванне па іх прыняцці і, такім чынам, бачыць перспектывы развіцця патрабаванняў, якія будуць прынятыя на глабальным сусветным рынку.

МАЛАДЫЯ НАПЕРАДЗЕ

У сталіцы стартаваў форум маладых спецыялістаў у рамках 79-й Генеральнай асамблеі МЭК. На тры дні будучыя эксперты з 35 краін аб'яднаюцца і атрымаюць магчымасць прыняць удзел у развіцці міжнароднай стандартызацыі і ацэнкі адпаведнасці ў галіне электронікі і электратэхнікі. Сёлета ўдзельнікамі форуму сталі каля 70 маладых спецыялістаў.



АРГАНІЗАЦЫЯ І ЗАДАВОЛЕННЯ

Падчас урачыстага адкрыцця форуму прэзідэнт Міжнароднай электратэхнічнай камісіі Дзюндзі НАМУРА адзначыў, што стратэгія МЭК заключаецца ў тым, каб развіваць новыя рынкі і тэхналогіі. Ён заклікаў маладых прафесіяналаў, якія праводзяць форум, арыентавацца на патрэбы сваіх кампаній і краін. У сваю чаргу, генеральны сакратар МЭК Франц ВРЭСВІК адзначыў, што стратэгія МЭК доўгатэрміновая, а яе місія — умацаваць сувязь з прамысловасцю. «Стандарты МЭК забяспечваюць больш хуткі доступ на рынкі і перадачу тэхналогій, якія распрацоўваюцца ў прамысловых развітых краінах. Гэта вельмі эфектыўна для бізнесу», — падкрэсліў ён.

Па словах Франца Врэсвіка, стандарты МЭК спрыяюць павышэнню задавальненасці спажываўцаў, а таксама забяспечваюць больш танныя тэхналогіі і лепшыя інвестыцыі ў іх. Таксама ён выказаў зада-

воленасць тым, як Генасамблея праходзіць у Беларусі.

«Арганізатары зрабілі вельмі шмат, і, на маю думку, яны зрабілі гэта на найвышэйшым узроўні. У адаптацыі міжнародных стандартаў Беларусі займае актыўную пазіцыю. Як і ў найбольш развітых краінах свету, тут гэтым пытаннем надаюць вялікую ўвагу. Увесь тыдзень мы будзем абмяркоўваць мноства важных тэм у сферы энергаэфектыўнасці і энергаберажэння. Поле дзейнасці МЭК вельмі шырокае. Мы разглядаем дастатковую колькасць пытанняў, якія тычацца электронікі і электрычнага абсталявання. У нас запланаваны пасяджэнні 173 камітэтаў і падкамітэтаў. Многія з іх пройдуць падчас Генеральнай асамблеі, дзе мы будзем абмяркоўваць больш канкрэтныя рэчы, кшталту аховы навакольнага асяроддзя, развіцця сістэмы «разумных гарадоў», «разумных аўтамашын», — растлумачыў генеральны сакратар.

Форум маладых спецыялістаў будзе доўжыцца тры дні і ўключыць у сябе пасяджэнні,

на якіх з прэзентацыямі выступяць прадстаўнікі МЭК, а таксама навучальныя праграмы і сесіі, працу ў групах. Удзельнікі атрымаюць магчымасць пашырыць свае веды аб дзейнасці МЭК, абмеркаваць актуальныя пытанні.

ЧАТЫРЫ БЕЛАРУСКІЯ ЭКСПЕРТЫ

Беларусь на форуме прадстаўляюць чатыры спецыялісты. Маладыя навуковыя супрацоўнікі Наталля ПЕУНЕВА адзначыла, што на форуме ў яе дваіны інтарэс.

«Я з'яўляюся прадстаўніцай цэнтра распрацоўкі ЗВЧ-тэхналогій; нам важна даведацца, якім стандартам павінна адпавядаць наша арганізацыя», — сказала яна.

Акрамя таго, Наталля Пейнева плануе падысці ў вопытам са сваімі студэнтамі. Таксама яна падкрэсліла, што правядзенне Генеральнай асамблеі МЭК у Беларусі вельмі важнае, паколькі гэта павышае не толькі ўзровень краіны на міжнароднай арэне, але і давер да айчынай прадукцыі. Яшчэ адзін удзельнік, вядучы інжынер ААТ «Выпрабаванні і сертыфікацыя бытавой і прамысловай прадукцыі» «БЕЛЛІС» Мікалай МАШЭДА, расказаў, што ў яго ўжо ёсць невялікі досвед у выпрабаванні прадукцыі.

«Тут магчыма вывучыць больш глабальны падыход, даведацца, як адбываецца распрацоўка стандартаў. Гэта вельмі добры вопыт, які дазваляе выявіць тонкасці працы ў сусветных спецыялістаў», — лічыць Мікалай Машэда

У плане — буйныя кантракты!

XX Беларуска-энергетычны і экалагічны форум пройдзе ў Мінску з 13 па 16 кастрычніка. Па словах начальніка ўпраўлення энергаэфектыўнасці Міністэрства энергетыкі Міхаіла МАЛАШЭНкі, у гэтым годзе Беларуска-энергетычны і экалагічны форум будзе ўключаць міжнародную спецыялізаваную выставу «Энергетыка. Экалогія. Энергаберажэнне. Электра» (EnergyExpo) і энергетычны і экалагічны кангрэс. Удзельнікаў форуму чакае насычаная дзелавая праграма, якая аб'ядноўвае адрозна 20 мерапрыемстваў.

Невыпадковым стала і тое, што форум пройдзе падчас 79-й Генеральнай асамблеі Міжнароднай электратэхнічнай камісіі. Як адзначыў сакратар нацыянальнага камітэта, дырэктар таварыства «Выпрабаванні і сертыфікацыя бытавой і прамысловай прадукцыі» «БЕЛЛІС» Юрый ПАШЫК, у гэтым годзе 20-ы энергетычны і экалагічны форум спецы-

яльна сумясцілі з працай Генеральнай асамблеі.

«Дзве гэтыя падзеі аб'ядноўваюць тэмы энергаберажэння, энергаэфектыўнасці і экалогіі. Таму на пляцоўках Генасамблеі будуць арганізаваны спецыяльныя форумы, дзе мы абмяркуем сучасныя тэхналогіі ў гэтых абласцях. Сюды можна аднесці напрамыкі і кшталту генерацыі энергіі

на альтэрнатыўных крыніцах, захоўвання электраэнергіі, кіравання яе спажываннем. Не абыдзем увагай і пытанні абавязковых патрабаванняў у галіне энергаэфектыўнасці для прадукцыі, якая выкарыстоўваецца ў побыце, і парадку доступу яе на рынак ЕАЭС», — адзначыў Юрый Пашык.

Міністэрства энергетыкі падчас форуму разлічвае падпісаць некалькі пагадненняў аб супрацоўніцтве з замежнымі партнёрамі, у тым ліку ў сферы аднаўляльнай энергетыкі.

Як чакаецца, на выставе EnergyExpo будуць прысутнічаць каля 300 арганізацый з 15 краін свету. Упершыню ў выставе прымуць удзел 32 інавацыйныя кампаніі з Кітая.

■ Лагістыка

БЕЛАРУСКІХ ПЕРАВОЗЧЫКАЎ ПАДТРЫМАЮЦЬ

Прадстаўнікі Міжнароднага саюза аўтамабільнага транспарту выказалі гатоўнасць аказаць падтрымку Беларусі ў сферы аўтатранспарту.

З 1948 года МСАТ ажыццяўляе сваю дзейнасць больш як у 100 краінах. Яго місія заключаецца ў тым, каб садзейнічаць устойліваму развіццю аўтамабільнага транспарту, у тым ліку шляхам укаранення інавацый і прафесійнай падрыхтоўкі кадраў. Таксама саюз упаўнаважаны адміністраваць глабальную сістэму транспартавання грузаў, якая спрачае працэдурны іх афармлення пры перасячэнні межаў.

Генеральны сакратар МСАТ Умберта дэ ПРЭТА падчас сустрэчы з намеснікам прэм'ер-міністра Анатолем КАЛІНІНЫМ адзначыў высокі ўзровень прафесіяналізму беларускіх аўтамабільных перавозчыкаў, якія займаюць вядучыя пазіцыі на рынку міжнароднага транзіту. Прадстаўнікі МСАТ і намеснік прэм'ер-міністра абмеркавалі пытанні развіцця аўтамабільнага транспарту і ролі Беларусі ва ўмовах інтэграцыйных працэсаў у рэгіёне, стварэння Еўразійскага эканамічнага саюза, рэалізацыі ініцыятывы КНР аб стварэнні эканамічнага пояса Шаяўковага шляху.

«Пры гэтым была адзначана магчымасць Беларусі стаць важным элементам такога пояса з улікам таго, што лагістычная сістэма актыўна развіваецца, а таксама стварэння Кітайска-беларускага індустрыяльнага парка, які можа стаць пераважным хабам з Азіі ў Еўропу», — адзначылі ў прэс-службе беларускага ўрада.



ФОТА БЕЛТА

Прадстаўнікам МСАТ падрабязна расказалі аб перспектывах напрамках развіцця беларускага аўтамабільнага комплексу, транзітнай прывабнасці краіны, улічваючы яе геаграфічнае і геапалітычнае становішча. Беларуска-бок падкрэсліў значную ролю МСАТ у вырашэнні пытанняў развіцця аўтамабільных перавозчых грузаў і пасажыраў, удасканаленні ўмоў працы аўтамабільных перавозчыкаў

■ Фінансы

Найбуйнейшая фінансавая ўстанова краіны аб'явіла пра падаўжэнне акцыі па датэрміновым пагашэнні крэдытаў на ўмовах, вызначаных банкам, як у беларускіх рублях, так і ў замежнай валюце. Пра гэта паведамляе прэс-служба Беларусбанка. Згодна з апошнім рашэннем яго адміністрацыі, гэтая акцыя працягнецца сёлета з 6 кастрычніка да апошніх дзён снежня.

Трэба адзначыць, што датэрміновае пагашэнне крэдытаў у беларускіх рублях і замежнай валюце на фінансаванне нерухомасці і спажывецкія патрэбы было распачата Беларусбанкам сёлета ў красавіку. Умовы гэтай акцыі застаюцца раней-

ПАГАСІЦЬ КРЭДЫТ ДАТЭРМІНОВА

шымі. Так, пры адначасовым датэрміновым пагашэнні крэдытаў, аплата працэнтаў па якіх ажыццяўляецца раўнамернымі часткамі, крэдытаатрымальнікі гасяць толькі працэнты за бягучы месяц і вызваляюцца ад аплаты працэнтаў, якія налічаны і не выплачаны за перыяд карыстання крэдытам.

У выпадку датэрміновага пагашэння крэдытаў з аплаты працэнтаў за фактычны час карыстання крэдытаатрымальнікі вызваляюцца ад гашэння працэнтаў, якія налічаны і прад'яўлены да аплаты на дату канчатковага пагашэння запазычанасці па крэдытным дагаворы.

Спецыялісты банка ўдакладняюць, што прыняць удзел у акцыі могуць тыя, што атрымлівалі крэдыты на агульных падставах (не льготных крэдыты) і ў якіх адсутнічае патэрмінаваная запазычанасць па крэдыце і (або) працэнтах. Да канчатковага пагашэння запазычанасці па крэдыце кліентам неабходна звяртацца ў службу крэдытавання насельніцтва ўстановы банка па месцы заключэння крэдытнага дагавора для афармлення дадатковага пагаднення да крэдытнага дагавора аб удзеле ў акцыі

Матэрыялы паласы падрыхтавалі
Сяргей КУРКАЧ kurkach@zviazda.by
Ілья КРЫЖЭВІЧ kryzhevich@zviazda.by

ГП «Інститут НИИСМ» сообщаем, что 12.11.2015 г. в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. Минина, 23 СОСТОИТСЯ АУКЦИОН ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА:

1. Принтер HLJ 3500. Начальная стоимость 706 635 руб.
2. Сервер Fujitsu Primergy TX200S6. Начальная стоимость 14 532 689 рублей.
3. Дисковый массив D-Link DNS-343. Начальная стоимость 3 083 103 рубля.
4. Копировальный аппарат Xerox 5225. Начальная стоимость 22 531 056 рублей.
5. Цифровая инженерная система OseTDS450. Начальная стоимость 13 142 332 рубля.

Имущество продается одним лотом и не подлежит частичной продаже. Сумма задатка – 1%, шаг аукциона – 5%. Срок подачи заявлений (внесения задатка) – до 11.11.2015 г. Дополнительная информация по тел.: (017) 226-29-77, 226 27 23.

6. Ноутбук Asus k53sv. Начальная стоимость 3 968 059 рублей.
7. ПЭВМ Neolink intelEdition. Начальная стоимость 4 683 530 рублей за 1 шт. Количество – 2 штуки.
8. ПЭВМ Logos I3330. Начальная стоимость 5 272 099 рублей за 1 шт. Количество – 2 штуки.
9. ПЭВМ Logos I3330. Начальная стоимость 3 778 821 рубль.

Считать недействительными утерянные ЗАО «СК «Белросстрах» бланки квитанций и страховых полисов:
- квитанции о приеме наличных денежных средств (страховых взносов) формы 1-СУ серии КС №№ 3480324, 8670561, 3853348, 8673676;
- полисы «Добровольное страхование от несчастных случаев» (2РН, 2РП) серии НС №№ 0008121, 0014928, 0018278;
- полис «Добровольное страхование от несчастных случаев и болезней на время поездки за границу» (2РН, 2РП) серии БИ № 1350549. — УНП 100782388